

# 天公不作美 农民晒粮难

□文/图 本报记者 王海防

国庆假期，我市天气连续阴雨。秋收季节的农民在节日期间都在忙些什么？10月7日，记者对我市部分乡村进行了采访。

当日上午，雨终于停了下来，虽然天空阴云密布不见阳光，但对农民来说，仍是个难得的晾秋粮的时机。

记者驱车沿S241公路一直向西行驶，记者看到，沿途村庄几乎家家户户的房前空地上都摊开晾晒着玉米、黄豆等刚刚收获的秋粮。

记者在西城区阴阳赵镇李庄村村委会旁的一个篮球场上看到，整个篮球场上晾满了玉米和黄豆。虽然还不到8点，村民刘全法已经开始把堆成堆的玉米棒摊开晾晒。远远地，记者便闻到一股玉米发霉的味道。“这些都不能用了。人吃不成，也不能当饲料。”刘全法说。只见他仔细地将发霉的玉米分拣出来堆在一边。

记者拿起一枚玉米棒捏了一下，玉米籽发软，明显还没有晾干。刘全法告诉记者，他家的玉米亩产和去年的差不多，天气好的话，收成也算不错。但是这些天天气连阴雨，有三分之一的玉米已经发霉、发芽。

“堆在一起会发热，发芽发霉更快，防霉除了晾晒没有啥更好的办法。”刘全法说，地里泥多，人和机械进不去，有的村民家的玉米到现在还没收获。



刘全法将发了霉的玉米分拣出来。

刘全法今年70多岁，在他的印象中，只在十多年前见过这样的连阴雨天气。全村的农作物以玉米、豆类以及花生为主，大家的情况几乎都一样，都或大或小都受到了天气的影响。

在与李庄村相邻的台坡魏村，记者看到村民们房前屋后也晾满了玉米和黄豆。

说起今年收玉米的事，让村民刘红有些头疼。“像这种品质的，也卖不上价钱。”刘红指着晾晒的玉米说。刘红有还说，他家养了几头猪，本打算把收获的玉米卖掉一部分，一部分用做饲料，但现在看来，做饲料都不够。

“今天有雨，我也要摊开晾晾。”刘红有说，玉米收获后就开始下雨，一直没有机会摊开晾晒。他告诉记者，有种粮大户购置了烘干机，但是许多像他一样普普通通的村民却

没有烘干设备。“种的不多，搁不住买烘干机。”刘红有说。

“今年的收成不是太好。”刘红有说。他给记者算了一笔账，从买种子，到耕地、播种、施化肥、机械收获等，光成本少说就要300元左右，这里面还不算打药、浇水，以及人工费用。

随后，记者又来到源汇区空冢郭镇、郾城区商桥镇采访，了解到的情况大致相同。大家都在利用这个不下雨的间隙抓紧时间将收获的作物摊开晾晒，以避免更大的损失。

## 记者观察

QQ: 464967701  
TEL: 13839531587

# 八天假期 四天当志愿者

□本报记者 齐放

“请把三轮车往后退一些，不要站在安全岛外面，以免发生意外。”10月8日上午8时，在市区嵩山路和淞江路交叉口，路口的每个方向都有志愿者在协助交警维持交通秩序。

在西北角的安全岛上，头戴小红帽、身穿红马甲、手握文明交通劝导小旗的贾克林，温和地提醒着等待过马路的行人，预想到可能发生危险的交通行为，他都会及时进行善意的提醒。

“我和同事们轮流在这里志愿服务，虽然没有和家人一起外出游玩，但看到在我们的努力下，交通高峰时期路口的行人能安全通行，感觉我们的志愿服务是值得的。”贾克林告诉记者，他是市一家运输公司的一名工作人员，这个假期，他在这里当了四天志愿者。

看到节假日中还有志愿者在奉献自己，在河北上大学回

来过假期的李卓然同学由衷敬佩。李卓然说：“真想不到志愿者在假期中还进行志愿服务，我在学校也是一名志愿者，我能体会到他们舍小家为大家的无私精神，很敬佩他们，让我们这座小城变得文明和温馨、美丽。”

“在这个长假中，我们的许多志愿者放弃休息时间做志愿服务，他们有的在市区主次干道路口维持交通秩序，有的到孤寡贫困老人家中进行慰问，有的在车站帮助旅客取票、搬运行李，真正使志愿服务实现了常态化运行，为我们巩固‘创文’成果付出了很多努力，我真心地为他们点赞。”市“两城同创”指挥部志愿服务处处长孙海武说。



# 电动灭火巡逻车 走街串巷护平安



领到电动灭火巡逻车的社区工作人员查看车辆情况。

□文/图 见习记者 陈金旭

“有了这辆电动灭火巡逻车，在背街小巷进出很方便，有个小火灾也能及时扑救了。”9月30日上午，领到电动灭火巡逻车的马路街办事处工作人员姜豪杰兴奋地说。

记者在会展中心广场上看到，这辆电动灭火巡逻车的外形与普通消防车类似，但体积小了不少，外观呈红色，车上

印有“消防常识进万家，平安相伴你我他”的消防宣传口号以及119标识。

据了解，这是一辆四轮电动车，车内配有一台高压水泵，车尾部的水枪可以调节喷射角度。另外还配有消防水带、消防服、灭火器、消防扳手、消防斧头等设备。

当天上午，源汇区、召陵区、郾城区的各个办事处都领取了电动灭火巡逻车。据了

解，这次市政府出资200多万元购置的20辆消防电动巡逻车和装备，是全面加强我市基层基础火灾防控能力建设的一项重要举措。各乡镇、街道将以此消防电动灭火巡逻车的发放为契机，全面推进社区微型消防站建设，达到“有人员、有器材、有战斗力”标准，制定微型消防站安全巡查队、灭火救援先遣队和消防知识宣传队“三队合一”的消防工作职责，充分发挥消防巡逻车的“灭火、宣传、巡逻”功能。及时掌握辖区内商场、市场、老旧小区等重点安全隐患单位和人员密集重点监控区域火灾防控能力，有效提升初期火灾扑救能力。

姜豪杰说，我们社区内道路比较狭窄，不便于大型消防车辆进出。有了电动灭火巡逻车，社区一旦发生一些小型火灾，它可以发挥车身灵活的优势穿街入巷，迅速灭火。同时，还方便了社区开展各类消防宣传教育工作，让居民更近距离地了解家庭防火知识，提高防火意识。

## 图片新闻



10月6日，2017年全国男排锦标赛（漯河赛区）在漯河市体育中心体育馆拉开战幕。根据竞赛规程，来自全国的13支代表队将分四个阶段进行36场角逐。图为10月8日上午，北京队与湖北队激战正酣。 本报记者 杨光 摄



国庆假期，市民纷纷走出家门游玩，但随之而来的不文明现象也时有发生。图为10月6日，有人在沙澧河风景区绿化树下安置“空中吊床”。 本报记者 王海防 摄